	UČNA PRIPRAVA



	Študentka: Pavla Premoša
Mentor: Srečko Reher, prof.

Predmet: slovenščina

Razred: 1. b
Šola: Srednja kmetijska šola Maribor
Datum: 15.3.2005
Učni sklop: Besedilo
Učna enota: Umetnostna in neumetnostna besedila
Tip učne ure: obravnava neumetnostnega in umetnostnega besedila

	Učne metode: razgovor, razlaga, delo z besedili, pisanje

	Učne oblike: frontalna, individualna

	Učni pripomočki: učbenik, delovni zvezek, tabla, učni list


	Učila: Bešter, M. (1999). Na pragu besedila 1 (učbenik). Ljubljana: Rokus.

           Bešter, M. (1999). Na pragu besedila 1 (delovni zvezek). Ljubljana: Rokus.
           Pavlin, M. (1997). Sporočanje za šolo in vsakdanjo rabo. Ljubljana: Rokus.



	CILJI

	Funkcionalni  cilji

Dijaki:

· sprejemajo in tvorijo besedila

· doživljajo in opazujejo različne vloge besedil in jih prepoznavajo v neumetnostnih in umetnostnih besedilih 

· razlikujejo umetnostna in neumetnostna besedila na konkretnih primerih

· tvorijo umetnostna in neumetnostna besedila


	Izobraževalni  cilji
Dijaki:
· spoznajo umetnostno in neumetnostno besedilo in njune značilnosti



POTEK DELA

	Učne etape
	

	1. uvajanje
	Z dijaki si ogledujemo besedila na prosojnici. Ugotavljamo njihove značilnosti.
Posplošitev: poznamo umetnostna in neumetnostna besedila.



	2. pridobiva- 

nje znanja
	I. Značilnosti umetnostnega in neumetnostnega besedila si podrobneje  ogledamo ob primerih v učbeniku na str.72 (Utrip srednjeveškega življenja v Kamniku) in na str. 73 (Povodni mož).

Dijaki si ju najprej tiho preberejo.
II.  Pri besedilih opazujemo:

 - kaj jima je skupno in kaj ju loči

 - namen pisca

 - naslovnika

 - preverljivost podatkov ali domišljiskost

Lastnosti povzamemo v obliki tabele (tabelska slika).
III. Opazujemo neumetnostni jezik: podredja, prirednja, polnopomenske in nepolnopomenske besedne vrste.

Opazujemo umetnostni jezik (trope in figure):

· komparacijo, metafore, metonimije, sinekdohe, personifikacije, rimo, asonanco, aliteracijo, anaforo, epiforo, anadiplozo, hiperbolo, elipso, retorični nagovor in vprašanje.

IV. Dijaki poljubno umetnostno besedilo preoblikujejo v časopisno novico.

Opazujemo izrazno moč in možnosti neumetnostnega jezika.

V. Dijaki poljubno neumetnostno besedilo preoblikujejo v umetnostno besedilo. Opazujemo večplastnost, izrazno moč ter gibčnost umetnostnega jezika.



	3. vadenje
	Utrjujemo ob delovnem zvezku (str. 68-71).

 

	
	


